

ПРЕСС-РЕЛИЗ

Швеция и ООН поддерживают новые проекты по укреплению прав человека в приднестровском регионе

Восемь проектов по укреплению прав человека в приднестровском регионе, в размере 85 000 долларов США, будут реализованы при финансовой поддержке Швеции в рамках Совместной программы ООН «Поддержка прав человека на обоих берегах Днестра». Организациям гражданского общества, отобранным в ходе конкурса, проведенного ПРООН, 6 сентября 2021 года были вручены сертификаты о получении грантов. В мероприятии приняли участие члены Платформы устойчивого (общинного) развития, созданной при поддержке ООН и Швеции.

«Действительно, очень важно поддерживать деятельность в области прав человека и, выданные сегодня 8 сертификатов о получении грантов, является наглядным доказательством поддержки ООН усилий по защите прав человека в приднестровском регионе», - сказала Андреа Кузёва, заместитель постоянного представителя ПРООН в Республике Молдова.

Посредством этих инициатив организации гражданского общества будут продвигать социально-экономическое участие уязвимых групп, в частности, людей с ограниченными возможностями, ромов, людей, живущих с ВИЧ и тех, кто пережил домашнее насилие из приднестровского региона. Кроме того, три проекта направлены на развитие инфраструктуры для людей с ограниченными возможностями: например, будут установлены адаптированные скамейки в одном из парков Тирасполя и пандусы в учреждениях, предоставляющих публичные услуги.

Один из бенефициаров программы малых грантов - Ассоциация молодых людей с ограниченными возможностями «VIVERE» (г. Единцы) совместно с НП «Ассоциация семей ЛОВ» (село Карагаш) продолжают партнерскую инициативу по расширению прав и возможностей людей с ограниченными возможностями, а также семей, в которых живут ЛОВ, в рамках проекта «Паруса надежды». Ранее в рамках совместного проекта 15 молодых людей с ограниченными возможностями из Слободзеи (левый берег Днестра) были трудоустроены. В новом этапе проекта предусмотрено увеличить эту цифру до 20 человек.

Два проекта направлены на расширение прав и возможностей представителей сообщества ромов. В рамках одного проекта молодые люди из сообщества ромов научатся продвигать свои права с помощью мультимедийного контента. В другом - женщины рома из приднестровского региона проведут восемь встреч Клуба ромских женщин, на которых планируется продолжить обучение по защите и продвижению прав женщин и девочек. Клуб был создан при поддержке ООН и Швеции.

Конкурс грантов был проведен в рамках Совместной программы ООН «Поддержка прав человека на обоих берегах Днестра», финансируемой Швецией, и был адресован организациям-членам Платформы устойчивого (общинного) развития и их партнерам, которые до 30 июля 2021 г. завершили предыдущий грант, предоставленный в рамках Программы.

На протяжении 2020-2021 годов были профинансированы ещё 14 проектов в области прав человека в приднестровском регионе, на общую сумму 73 000 долларов США.

За дополнительной информацией обращайтесь: **Николета Пэдурец, консультант по связям с общественностью и СМИ - nicoleta.paduret@one.un.org, 069322802**